
 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
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Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 5 4 4 6 6 2 16 10 10 4 5 2 74 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

1.  Максимально 5 баллов 

 Г)  70° ю. ш. 
 В юном полушарии лето (2 балла). За Южным полярным кругом полярный день (2 балла) 

2.   Максимально 4 балла 

 Бризы (1 балл).  Днем (1 балл). Вода холоднее суши (1 балл) 
 Над водоемом область высокого давления (1 балл) 

3.  Максимально 4 балла 

 Мореплаватели, совершившие кругосветные путешествия (2 балла) 
 Васко да Гама – не совершил кругосветного путешествия (2 балла)  

4.  По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов 

1 2 3 4 
Б А В Г 

 С высотой атмосферное давление понижается (1 балл) 
 + 1 балл за значение атмосферного давления в интервале от 690 до 702 мм. рт. ст. 

5.  По 2 балла за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов 

 Мексика, Мехико, Тихоокеанское (западное) побережье 

6.  2 балла за правильный ответ. При выборе более одного утверждения – 0 баллов. 

 Б)  … чем больше его магнитуда и чем ближе к поверхности его очаг 

7.  По 1 баллу за каждое правильное название. Максимально 16 баллов 

 А) Анхель Южная Америка р. Ориноко (Кереп) Атлантический океан 
 Б) Виктория Африка р. Замбези Индийский океан 
 В) Игуасу Южная Америка р. Игуасу Атлантический океан 
 Г) Ниагарский Северная Америка р. Ниагара Атлантический океан 

учебный год 



8.  По 1 баллу за каждое правильное название. Максимально 10 баллов 

 А)  тигр Африка 
 Б)  слон Австралия 
 В)  шимпанзе Южная Америка 
 Г)  гепард Северная Америка 
 Д)  лемур Северная Америка 

9.  Максимально 10 баллов 

  Дербентское или Каспийское (2 балла за название + 2 балла за выбор) 
  Индийское или Аравийское (2 балла) 
  Черное (2 балла) 

 Каспийское море не соединяется с океаном (2 балла) 

10.  По 1 баллу за каждый верный выбор, вычитая по 1 баллу за каждый неверный выбор (при выборе 
более двух объектов) + 2 балла за указание цвета. Максимально 4 балла 

 В)  пристань на реке Д)  водяную мельницу   Черным цветом 

11.  Максимально 5 баллов 

 Более короткий маршрут – по линиям меридианов (2 балла) 
 Это объясняется тем, что Земля имеет «полярное сжатие» из-за осевого вращения (3 балла) 

12.  2 балла за правильный ответ. При выборе более одного утверждения – 0 баллов. 

 Г)  Присутствует вода в жидком, твёрдом и газообразном виде 


